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Deltagare i irets deltentamen, som erhallit minst 25 poiing i den, kan lta bli att besvara frdgorna i tentens DEL I

Deltentamens poéingtal utgér d resultatet for DEL IL. For studerande som erhéllit mer &n 25 poiéing i deltentamen och som

besvarar fragorna i DEL I kommer det higre poangtalet att gilla. Fér dem som utnyttjar godkiind deltentamen krivs minst

20 poiing i DEL I, och minst 50 poing totalt. Fér dvriga krilvs minst 50 poiing vid ett och samma tenttillfille oberoende av
- poiingfordelning dver delamna. OLASLIGA SVAR BEDOMS INTE!

DEL I

1. Besvara Kort {max ca. 20 ord) och med egna ord filjande frigor:

a) Némm tvi av de finansiella institutionernas (financial institutions) fundamentala uppgifter (basic roles). (cc1.11}

b) Vad avses med DuPonts formel (duPonts identity), och hur anvinds den? (ccl.9)

¢) JAmfor tvi i vrigt identiska obligationer (bonds), men med olika niva pi kupongriinta (coupon rate). Ar virdet
p4 obligationen med den hégre kupongrintan hdgre in, ligre dn eller lika med virdet pd den andra
obligationen? Varfor?

d) Aterbetalningstid &r en metod for 16nsamhiesbedémning av investeringsprojekt (payback investment rule). Vad
ir intuitionen bakom metoden och vilka fir dess storsta brister? (ct.8.3)

) Vad ir det som avgér hur mycket risk som kan elimineras genom att kombinera aktier i en portfolj? (cc12.3)

f) Vad ir ett konvertibelt skuldebrev (convertible bond)?

g) Vad avses med begreppet kontantkonverteiringsomlopp (cash conversion cycle)? 14p

2. Ange om filjande pastienden ir riitt eller fel:
(for ritt svar erhdlls +2 poéing och fir fel svar -2p. Negativt totalt poingtal avdras cj frin dvriga uppgifters

poiing)

a) Eftersom aktiedgarna har makten i akticbolag (limited liability company) kommer de att vara de forsta som fir
sin insats tillbaka vid en konkurs.

b) Ett handelsforetag borde i allminhet uppvisa higre avkastning pd investerat kapital (RO} &n ett foretag inom
tung industri, eftersom handelsféretaget har en hijgre omloppshastighet pd tillgingar (asset turnover).

¢) For att rikna ut avkastningen p4 en obligation (yield to maturity of a bond) behdver man inte kénna till
obligationens marknadspris, men diremot behdver man kinna till kuponrintan och terstiende dterbetalningar

d) Enligt dispositionseffekten (disposition effect) har investerare en tendens att behdlla aktier som sjunkit i virde
och silja aktier som stigit1 viirde.

¢) En portfolj bestar av tvi aktier med lika vikter, 50% vardera. Beta for den ena aktien &r 1,5 och beta f6r den
andra ir 1,7. Om aktiernas avkastningar inte ir perfekt korrelerade kommer betat for portfljen att vara ligre
in 1,6.

f) Om ett foretag redovisar ett negativt resultat kommer firetagets aktickurs att sjunka.

g) Hypotesen om effektiva marknader innebir att priserna ir korrekta och att ny information inte paverkar dem.

h) Skuldsittningsgraden (debi-to-value) kar di foretaget betalar ut dividender. 16p

3. Principerna for val av skuldsittningsgrad (Capital Structure, k. 16): Forklara innebdrden och logiken i
Modigliani och Millers propesitioner betréiffande skuldsittningsgraden (leverage) och foretagets viirde pd en
perfekt marknad (perfect capital markets) (k. 16.2), samt hur valet av skuldséttningsgrad kan inverka pa
foretagets virde i verkligheten (k. 16.3-16.6).

(Skriv en uppsats. Still forst upp en beskrivande innehallsforteckning (rubriker i logisk ordning) ver din
redogorelse, och skriv sedan utgiende frén innehallsforteckningen. P4 annat séitt uppstiillda eller oldsbara svar

beddms inte!) 20p

4. Bonusuppegifter (vilj tvd av uppgifterna nedan)

a) Hur har den fintindska ekonomin och framtidsprognoserna utvecklats jamfsrt med 6vriga EU-linder? Varior?

b) Eurolindernas politiska ledare har redan en lingre tid arbetat med ett projekt som kallas for “banlkunion”. Vad
handlar det om?

¢) Nokia slét ett avtal om att silja huvudparten av mobiltelefonverksamheten till Microsoft sommaren 2013, men
affiren har varit osiker till f6ljd av verksamhet i Kina och Indien, Vad handlar det om? 8p

Forkortningar: k 15.1: kapitel 15.1
c¢7.3: kapitel 7, coneept check 3,
ct8.1: kapitel 8, eritical thinking 1
prl.14: kapitel 1, problems 14 VAND!




DEL II
Besvara frigorna 5-7 i ordningen a) — ). Ifall du viljer att inte besvara ndgon fidga Limnar du ett tomt filt i ditt tentpapper, dér
uppgiftsnummret och bokstaven, t.ex. uppgift 5. a) framgdr tydligt. Dra streck mellan uppgifter och deluppgifter.

5. Arcelor Mittal betalade ut en dividend pd 0.20 dellar vid t=0. Bolaget kostar vid =0 nérvarande 16.21

dollar,
a) Utgd ifrdn en tillviixt pi 0% vad har bolaget for avkastningskrav? 5p
b) Ifali vi utgfir frin en tillviixt pd 3%/4r vad har bolaget for avkastningskrav? 5p

¢) Ifall bolaget har ett avkastningskrav pa 10% och du utgér frdn att Arcelor Mittal fidin =0 till t=5 har en
tillviixt pd 5% och direfter har en tillviixt pd 2% vad kommer priset pa bolagets aktier vara enligt denna
virdering. 15p

6.  Arcelor Mittal betalar ut 40% av vinsten som dividend och har en avkastning pd nyinvesteringar (ROI) som
uppgdr till 15%, bolaget dr finansierat med 100% eget kapital . Arcelor Mittal har ett avkastningskrav sem
uppgdr till 12%. Vad har bolaget for P/E tal? 15p

7. Dukan bygga en portftlj med guldkontrakt (guldfuturer) och Arcelor Mittal aktier. Guld férvintas avkasta
7% med en standardavvikelse pi 0.12 och Arcelor Mittal forviintas avkasta 14% med en standardavvikelse
pé 0.3. Du har 20% guld och 80% Arcelor Mitial i portféljen. Korrelationen mellan tillgingarna uwppgér till
-0.3
a) Berdkna portféljens forvintade avkastning : 5p
b} Berdkna portfSljens varians Sp




